

ЛУЧШИЕ ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ, НАРОДНЫЕ АРТИСТЫ ЭСТОНИИ С 26 АВГУСТА НАЧНУТ ГАСТРОЛИ ПО ГОРОДАМ НАШЕЙ ОБЛАСТИ



ЗНАКОМЬТЕСЬ: СОЛИСТ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА «ЭСТОНИЯ» НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР

ГЕОРГ ОТС

Через годы пронесли эстонцы любовь к песне. Эстонский народ создал много прекрасных напевов. В традиционных республиканских певческих праздниках поет хор в 30 тысяч голосов. Но как и в других странах, в нашем многоголосом хоре иные голоса звучат ярче и звонче других и залетают даже за пределы родного края.

«Я люблю тебя, жизнь» — Эти слова, мелодия и голос, что поет ее, хорошо известны не только в Эстонии. Новоселы бескрайних целинных просторов Казахстана, шахтеры Донбасса, рыбаки Дальнего Востока, слушающая этот голос, одинаково тепло говорят:

— Наш Георг!

Солист Государственного академического театра оперы и балета «Эстония» Георг Отс — народный артист Советского Союза. Где и когда родился в Георге Отсе певец? На этот вопрос, пожалуй, точно не ответишь. Журналист может поговорить с самим артистом, с его близкими и знакомыми, расспрашивать учителей, и все же не уловить то чудесное мгновение, когда в человеке родился художник.

В семье сложилось твердое убеждение, что из парня хорошего певца не получится. На его пение смотрели, как на детскую забаву. Пусть мальчик учится на инженера. Это вернее. Так решил отец Карл Отс, известный тенор театра «Эстония». И Георг с ним не спорил,

полагая, что тот разберется лучше его самого.

Война нарушила планы семьи. Из политехнического института Георг ушел на фронт защищать от врага родную землю. Долгое время отец и мать ничего не знали о сыне. Транспортное судно «Сибирь», на котором в первую военную осень Георг Отс покинул Таллин, подверглось в Финском заливе бомбардировке. Сердца родителей переболелись горечью: конечно, их сын погиб...

Тем неожиданней была новость, которую сообщил артист Георг Талещ. Как многие другие, в дни оккупации он украдкой слушал радиопередачи из Москвы. И вот теперь...

— Хочешь верь, хочешь нет, — сказал он Карлу Отсу. — Москва передавала концерт и в нем пел ваш Георг!

Только немного позже родители узнали историю этого концерта. А в тот момент главным было то, что их сын жив.

В трудную годину войны, быть может, тоскуя по родной стороне, а, возможно, наперенор тяготам, Георг Отс в часы досуга пел для своих товарищей

по оружию дорогие его сердцу эстонские песни. По просьбе друзей он пел довольно часто. И когда в Ярославле родился Эстонский государственный художественный ансамбль, Георг Отс был принят в хор.

Такое было начало пути артиста. Сейчас репертуар Георга Отса богат. В нем двадцать пять оперных арий, столько же опереточных. Отс — Демон в опере Рубинштейна, Онегин в опере Чайковского, Эскамильо в «Кармен» Бизе, Фигаро — в «Свадьбе Фигаро» Моцарта, Меллио в «Легбиту» Виллема Каппа. Творчество Отса неразрывно связано с развитием эстонского кино: он снимался в пяти фильмах. Но сердца миллионов он завоевал все же как концертный исполнитель.

Карла Отса — отца Георга — теперь уже нет в живых; но в воспоминаниях современников живет простая и мужественная мелодия, прозвучавшая в день 70-летия ветерана песни:

«Не для войны наши дети
вырастают на свете...»

Пели: отец и сын, а аккомпанировал им на аккордеоне звук

юбиляра. Прошло несколько лет, и зазвучала новая песня о мире:

«Пусть всегда будет солнце,
пусть всегда будет небо...»

Пели снова отец и сын, только на сей раз Георг Отс и его маленький Хендрик.

Артист исполняет свои песни на шестнадцати языках. Его красивый, мужественный голос звучал и далеко за пределами Родины — в Чехословакии, Германии, Румынии, Венгрии, Финляндии и Швеции. И всюду он завоевывал симпатии людей.

Почему же люди любят песни Георга Отса? Этот вопрос задавался множество раз и много было разных ответов, но из всех их можно сделать один общий вывод: Георг Отс — подлинно народный художник, плоть от плоти, кровь от крови народа. Его песни служат дружбе, любви, счастью. Все в его песнях то, что дорого людям: красота лесов и озер родного края, море и мирное небо, веселая прелесть городов и глубокая тишина зимнего дня, мужество отцов и нежность матерей.

В песнях Георга Отса — вера в завтрашний день, вера в победу мира и братство народов.

М. КИТС.

НА СНИМКЕ: народный артист Советского Союза Георг Отс отправляется в очередную гастрольную поездку.

Фото Ф. Ключика.

